

# 遥感与测绘工程学院党委会会议纪要

(2021 年第 11 期)

---

11 月 17 日下午，学院召开了 2021 年党委会第十一次会议暨中心组学习交流会，党委书记成芳、副书记高盛蔷以及委员祝善友、谢涛、刘振波参加了会议，校党委常委、副校长戴跃伟莅会巡学指导，校党委宣传部副部长戴庆龙和学院全体党支部书记列席会议。会议由院党委书记成芳主持。

## 一、中心组学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话和中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议

党委书记成芳领学了习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话和中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议，中心组认真进行了学习和讨论。会议指出，党团结带领全国人民通过新民主主义革命、社会主义革命、改革开放和社会主义现代化建设实现了站起来、富起来、强起来的伟大飞跃。中国共产党的百年探索史、奋斗史、创业史、发展史蕴含着丰富的精神，是我们取之不尽用之不竭的精神宝库和力量源泉。在全党开展党史学习教育是党中央立足党的百年历史新起点，统筹战略全局和世界百年未有之大变局，动员全党全国满怀信心，投身全面建设社会主义现代化国家而做出的重大决策。会议要求，全院上下要深入贯彻落实好习近平总书

记在党史学习动员大会上强调的目标，全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来。

## 二、中心组开展“学党史 开新局”专题研讨

今年是十四五规划的开局之年，对党建工作也提出了更高的要求，借助学习党史的力量，学院党委对如何开好学院事业发展、党建工作的新局提出了六个方面的规划：一是建立新时代铸魂机制，作为遥感与测绘工程学院，通过学习国测一大队的大地精神和长征精神，传承新时代精神。二是构建大思政的育人格局。大力实施“五为一体”思政教育工作机制，即思政队伍同心、思政课程同向、思政实践同行、思政学术同频、课内课外同步，全面推进“三全育人”综合改革。三是开创党建“三双”工作新机制。实现党建与业务双轮驱动、党委与党支部同步标准化、责任区和示范岗全面覆盖的工作新机制。四是完善新形势下制度机制建设。将学院现有 24 个文件分版块整理，查漏补缺，建立用制度管人、制度管权、按制度办事的良好机制。五是深化破五唯后绩效工资改革。出台学院绩效 21 版方案，制作并完善绩效系统，不断推进绩效改革和信息化建设。六是全面提高事业发展的成效。十四五期间，围绕学院中心工作，如国家一流专业、工程认证、省品牌专业建设和交叉学科点建设等工作，充分发挥党建引领作用，实现党建和业务工作跨越发展。

### 三、戴跃伟副校长进行了现场点评和指导

校党委常委、副校长戴跃伟在听取中心组成员和支部书记的发言后，进行了现场指导点评。戴校长充分肯定了本次中心组的学习成效，认为各位参会同志准备充分，学习深刻，体现了大家对政治学习的重视，能够将党史学习和自身工作相结合，思考有深度。同时，他对学院党委中心组学习提出三点要求：一是学习主题聚焦学院发展瓶颈。学院中心组学习既可以围绕大主题各自发挥，也可以围绕学院高层次人才引进、教学科研团队建设、品牌专业建设、高水平学科建设等工作瓶颈问题展开讨论，集思广益，解决发展难题。二是学习历史铭记先烈英勇无畏精神。我们现在的幸福和平生活得来不易，是无数先辈抛头颅洒热血、前仆后继换来的。国际环境日趋复杂，不稳定性不确定性明显增强，党员干部和教师党员要牢记英烈，坚守初心，时刻发挥党员先锋表率作用。三是深悟党史精髓凝聚奋进力量。党史是最好的营养剂，也是最生动的教科书。要深刻领会和感悟马克思主义的真理力量和实践力量，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想所蕴含的精髓要义，强化理论学习与工作相结合，推动学院各项工作的高质量发展。

2021年11月20日